
Ata da 29ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, em 14 
de dezembro de 2004. 
 

Aos quatorze dias do mês de dezembro de 2004, às dezenove horas e 
cinquenta minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara Municipal 
de Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, 
reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Joanópolis. O 
Senhor Presidente, primeiramente, convidou os Nobres Vereadores eleitos 
que se encontram presentes, para que façam parte da Mesa, quais sejam: 
Celso Soares Nogueira, Gilmar Benedito Gonçalves e Sebastião Benedito, 
bem como, a Senhora Sarah Nair Nassif Ribeiro, Vice-Prefeita eleita. 
Consignou ainda os Vereadores reeleitos que se encontram em Plenário. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano (Domingão), 
Genyson Pereira Farias (Zoca), Marcos Maroni Escudeiro (Marcos 
Maroni), Maria Bernadete Cardoso Passos (Bernadete Passos), Maria 
Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley), Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia), Percival Aparecido de Oliveira (Percival) e 
Vinicius Garcia da Costa (Vinicius Costa) e a ausência do Edil Ornélio 
Gonçalves de Oliveira (Nelo). Havendo número legal e sob a Presidência 
do Vereador Mauro Aparecido Garcia Banhos, secretariada pelo Edil 
Vinicius Garcia da Costa, foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o 
Edil Zoca procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. O Senhor Presidente 
consignou a presença do Edil Nelo. Em seguida convidou o Edil Marcos 
Maroni para que fizesse uma saudação aos Vereadores eleitos e a Vice-
Prefeita. Após, entra em discussão a Ata da 28ª Sessão Ordinária e da 3ª 
Sessão Extraordinária. Não houve nenhum pedido de retificação ou 
impugnação, tendo sido as referidas Atas aprovadas por dez votos a zero.  
 

EXPEDIENTE  
 

Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que foi entregue 
aos Senhores Vereadores, cópia do relatório de atividades do Poder 
Legislativo, referente ao exercício de 2004. O Senhor Secretário procedeu 
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a leitura do referido relatório. Expediente do Poder Executivo. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Lei nº 24/2004 – PE, que “ autoriza o 
chefe do Poder Executivo da Estância Turística de Joanópolis a receber 
em doação o terreno que especifica e dá outras providências” . 
Manifestou-se pela ordem a Edil Maria Shirley, argumentando se o referido 
projeto será objeto de votação nesta Sessão, bem como, formulou pedido 
de dispensa de pareceres. Entra em discussão o pedido de dispensa de 
pareceres. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Encaminharam votação 
favorável os Edis Maria Shirley, Zoca e Marcos Maroni. Encaminhou 
votação contrária o Edil Domingão. Manifestaram-se pela ordem os Edis 
Maria Shirley e Zoca, argumentando sobre o trâmite do referido projeto. A 
Edil Maria Shirley solicitou suspensão da Sessão por alguns minutos, para 
uma consulta com o jurídico da Câmara. O Senhor Presidente deferiu o 
pedido. Manifestou-se o Edil Zoca. Reaberta a Sessão, manifestou-se a 
Edil Maria Shirley, solicitando a retira do pedido de dispensa de pareceres. 
O Senhor Presidente encaminhou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Justiça e Redação para oferecimento de parecer. Após, 
manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, justificando o seu 
posicionamento em relação ao projeto. Entra em expediente o Ofício Gab. 
nº 498/04, encaminhando resposta ao Requerimento nº 29/04, de autoria 
da Edil Maria Shirley. Manifestaram-se os Edis Maria Shirley, Benedito 
Ignácio e Zoca. Expediente Externo. Entram em expediente os 
comunicados do Ministério da Educação, informando liberação de verba à 
Prefeitura local. Entra em expediente o telegrama do Ministério da Saúde, 
informando liberação de verba à Prefeitura local. Entra em expediente o 
convite da Escola Municipal “ José Benedito de Salles Bayeux”  para 
participar da entrega de certificado de Honra ao Mérito aos alunos da 4ª 
série do ensino fundamental, a realizar-se no dia 16 de dezembro próximo. 
Entra em expediente o convite da Escola Municipal “ Emília Ximenes 
Capozzoli”  para participar da entrega de certificado de Honra ao Mérito 
aos alunos da 4ª série do ensino fundamental, a realizar-se no dia 15 de 
dezembro próximo. Entra em expediente o Requerimento da Empresa 
Solar da Mantiqueira Empreendimentos Imobiliários S/C Ltda., solicitando 
que este Poder Legislativo apresente projeto de lei, visando denominar as 
ruas do referido empreendimento. Entra em expediente o convite da 
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Câmara Municipal de Socorro, para participar da Sessão Solene de 
concessão de Placas de Honra ao Mérito, a realizar-se no dia 18 de 
dezembro próximo. Entra em expediente o convite da Câmara Municipal de 
Bom Jesus dos Perdões, para participar da entrega de Título de Cidadão 
Perdoense, a realizar-se no dia 18 de dezembro próximo. Manifestou-se o 
Edil Benedito Ignácio, solicitando que passasse as mãos dos Vereadores 
eleitos uma cópia do documento da Pousada Monte Leone, para que 
tomem conhecimento. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente o Projeto nº 19/2004, de autoria da Mesa, que “ fixa os 
vencimentos dos empregos públicos que especifica no âmbito do Poder 
Legislativo e dá outras providências” . Manifestou-se pela ordem o Edil 
Domingão, formulando dispensa de pareceres ao referido projeto. 
Manifestou-se pela ordem a Edil Maria Shirley, apontando um erro no 
projeto. O Senhor Presidente suspendeu a Sessão. Reaberta a Sessão, o 
Senhor Presidente esclareceu que a correção do projeto será feita na 
elaboração do autógrafo. Encaminhou voto contrário a Edil Maria Shirley. 
O Senhor Presidente solicitou a retirada do referido projeto. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações nº 102/04, de autoria do Edil Ary 
do Toco à Diretoria da Santa Casa de Joanópolis, em face da brilhante 
forma que conduziram esta entidade durante a gestão 2001 a 2004. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, justificando sua abstenção. Em 
seguida, manifestaram-se favoravelmente os Edis Marcos Maroni e Maria 
Shirley. O Edil Vinicius Costa encaminhou votação contrária. O Edil Zoca 
encaminhou votação favorável. Manifestou-se o Edil Ary do Toco, 
solicitando que a votação fosse nominal. O Senhor Presidente deferiu o 
pedido. Posta em votação nominal, a referida moção foi aprovada por seis 
votos a dois, consignando os votos contrários e vencidos dos Edis Nelo e 
Vinicius Costa e as abstenções dos Edis Benedito Ignácio e Domingão. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco, solicitando a gravação em 
fita cassete da discussão e votação da moção em questão. O Senhor 
Presidente deferiu o pedido. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações nº 103/04, de autoria do Edil Ary do Toco à Escola de 
Educação Infantil “ Pingo de Gente” , em face da realização da formatura 
dos alunos da Pré-Escola, realizada no dia 04 de dezembro último. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a 
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referida moção foi aprovada por nove votos a zero, consignada a ausência 
em Plenário do Edil Domingão. Entra em expediente a Indicação nº 99/04, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, solicitando que 
seja alterada a localização da lixeira localizada no Bairro dos Pintos. 
Manifestou-se o autor. O Senhor Presidente encaminhou a referida 
indicação ao seu destinatário. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema 
livre manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, registrando que tem a 
consciência do dever cumprido neste mandato, tendo procurado fazer o 
papel de vereador oposicionista; falou das recordações e confrontos de 
idéias ocorridas e amadurecidas durante o decorrer deste mandato; fez um 
balanço positivo da atuação deste Poder Legislativo, comentando sobre a 
importância de sua independência; argumentou também, sobre a atuação 
do Poder Executivo, dizendo que esperava uma gestão mais altiva e 
operosa; registrou a saudação aos companheiros que estiveram ao longo 
desta legislatura, lembrando da memória do Ex-Vereador Pedro Fernandes 
da Silveira e demais Vereadores Suplentes e também dos eleitos e 
reeleitos. O Edil Ary do Toco manifestou o seu orgulho em poder se 
despedir desta última Sessão Ordinária; cumprimentou os Presidentes que 
presidiram esta Câmara Municipal durante esta legislatura; cumprimentou 
os Vereadores eleitos e também os que estão deixando a vereança pelo 
trabalho que fez no decorrer deste mandato; parabenizou o partido do 
PSB, pelo fato de ter elegido dois vereadores para o próximo mandato; 
falou de seu trabalho que pretende fazer na próxima gestão; argumentou 
acerca do posicionamento em relação à Moção de Congratulações a 
Diretoria da Santa Casa, justificando o motivo da apresentação da referida 
moção; falou também, sobre a nova diretoria que assumiu; cumprimentou 
a Vice-Prefeita, Vereadores Celso Nogueira, Sebastião Benedito, Ex-
Vereador Pedro Fernandes da Silveira Neto (in memorian), Renilde 
Romano e Gilmar da Correnteza; agradeceu aos seus eleitores que lhe 
confiaram o voto, dizendo que irá lutar junto com os munícipes; agradeceu 
a Câmara Municipal e funcionários, desejando que o próximo Presidente 
tenha um trabalho dinâmico; por fim, cumprimentou o Prefeito eleito José 
Costa, desejando a todos um feliz natal e um próspero ano novo. O Edil 
Zoca, primeiramente, fez verbalmente uma Moção de Aplausos ao ex-
funcionário Diego, agradecendo pelo seu trabalho que atuou nesta 
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Câmara, lamentando o fato de não mais estar aqui presente; agradeceu os 
Secretários da Câmara por ter lhe ajudado durante esses quatro anos; fez 
um breve comentário sobre a democracia, dizendo que temos o direito de 
mudar de opinião; fez comentários sobre a atual administração, 
parabenizando os Secretários Municipais e Vereadores eleitos, reeleitos e 
não reeleitos; se despediu dos Vereadores que não mais estarão aqui na 
próxima gestão; desejou boa vinda aos novos Vereadores; parabenizou 
ainda, as Secretarias da Saúde e da Educação pelo desempenho de seus 
trabalhos; falou que a administração apesar dos erros teve um bom 
gerenciamento; desejou votos de que a próxima administração faça uma 
boa gestão, dizendo que estará aqui como oposição e que irá fiscalizar 
com muita seriedade; por fim, desejou aos Vereadores, funcionários e 
público presente um feliz natal e que 2005 seja bem melhor. O Edil Marcos 
Maroni, primeiramente, fez um balanço positivo da administração do Poder 
Executivo, falando sobre a Secretaria Municipal da Agricultura que 
apresentou bons investimentos; salientou sobre marcos importantes na 
administração atual, citando como exemplo a solução dos problemas do 
tratamento de esgoto, da ampliação do cemitério e da captação de água; 
comentou sobre o bom trabalho na área da Educação; enalteceu o 
Presidente Mauro Garcia em suas duas gestões, pela forma como 
conduziu os trabalhos na Câmara Municipal; despediu-se relatando sobre 
os vários momentos que vivenciou durante sua vereança nesta Casa de 
Leis; desejando sucesso àqueles novos Vereadores na nova empreitada; 
saudou os funcionários, a Dra. Vera, agradecendo-os pelo trabalho 
desenvolvido com eficiência. A Edil Maria Shirley, falou sobre a despedida 
de seu mandato, dizendo que está terminando de cumprir a 
responsabilidade que lhe foi incumbida pela população há quatro anos 
atrás; cumprimentou a todos os eleitos e reeleitos, desejando lhes sucesso 
e que realizem um bom trabalho; disse que, embora não reeleita, se sente 
numa situação confortável porque traz consigo a tranqüilidade de que 
exerceu seu mandato de forma correta, trabalhando, se dedicando e 
procurando se inteirar de tudo; e que ao seu ver desempenhou bem o seu 
papel; disse ainda, que está com a consciência tranqüila pelo fato de poder 
entrar no novo ano em paz consigo mesma; disse que tem a esperança de 
que a próxima gestão chegue a altura da administração do Dr. Ary, embora 
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tenha sido criticado e muito ofendido nessa Casa de Leis, porque fez o que 
deu para ser feito; falou ainda sobre as mudanças que Joanópolis teve no 
decorrer desta administração; esclareceu que independente de lados 
políticos é importante poder enxergar o que foi feito de bom; comentou 
sobre o valor de consciência e verdade, argumentando sobre as melhorias 
que foram feitas na Santa Casa de Joanópolis e também na área da 
Educação, citando como exemplo a boa qualidade das merendas; disse 
ainda, que espera que continuem com a fiscalização neste Legislativo; 
agradeceu as funcionárias da Câmara, Dra. Vera e Vereadores, desejando 
a todos que se realizem, tenham sucesso e trabalhem em prol do 
Município e esqueçam um pouco os problemas políticos; por fim, desejou 
um feliz natal e um feliz 2005 cheio de paz e saúde. O Edil Domingão 
cumprimentou os novos Vereadores eleitos, bem como a Vice-Prefeita e 
Prefeito eleito; convidou a todos para participar da Sessão de Posse, a 
realizar-se no dia 01 de janeiro de 2005; fez um breve comentário acerca 
das obras da atual gestão, citando exemplo da captação da água; 
agradeceu as pessoas que o elegeram, bem como, sua esposa; falou 
sobre sua fé e humildade, dizendo que sempre estará ao lado do povo; 
disse que as pessoas que lhe invejam são a velocidade para o seu 
sucesso; agradeceu também, os funcionários, Vereadores eleitos, não 
eleitos e reeleitos e ao Presidente da Câmara, desejando a todos um feliz 
natal e um feliz ano novo. O Senhor Presidente convidou para que façam 
parte da Mesa os Vereadores Suplentes Renilde Romano e Ricardo Vrena.      
 

ORDEM DO DIA
 

Manifestou-se pela ordem a Edil Maria Shirley, solicitando pedido de 
adiamento pelo prazo de trinta dias ao Projeto de Lei nº 18/2004 –  Poder 
Legislativo, de sua autoria, que “ dá denominação de José da Silva Melo, 
a Praça pública do Município de Joanópolis, que especifica” . Manifestou-
se o Edil Domingão. Posto em votação simbólica, o referido pedido de 
adiamento foi aprovado por dez votos a zero. Entra em pauta o Projeto de 
Emenda a Lei Orgânica do Município nº 04/2004 –  Poder Legislativo, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, que “ altera a Redação do inciso XIII do 
art. 79 da LOM” , considerando a redação dada pelo Substitutivo nº 01, 
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aprovado em Plenário. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio. 
Entra em 2ª discussão o referido projeto. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Teve aparte o Edil Domingão. Posto em 1ª votação nominal, o 
referido projeto foi aprovado por onze votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 18/2004 – Poder Executivo, que “ autoriza o Município 
de Joanópolis a celebrar convênio com o Tribunal de Justiça do Estado de 
São Paulo e dá outras providências” . Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em 1ª discussão o referido 
projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca e Vinicius Costa. 
Explicação Pessoal. Manifestou-se o Edil Nelo parabenizando os 
Vereadores eleitos e a Vice-Prefeita que se encontram presentes na 
Sessão; agradeceu aos funcionários da Câmara e a Dra. Vera; justificou 
acerca de seus votos contrários que fez em relação as Moções de autoria 
do Edil Ary do Toco, dizendo que não tem nada contra ele. O Edil Vinicius 
Costa falou sobre a nova etapa da Câmara, agradecendo o trabalho na 
Câmara Municipal e aos funcionários; fez comentários sobre o aprendizado 
que teve durante o fracasso e sucesso e durante a experiência de sua 
vida; falou de um grande aprendizado, dizendo que a gente precisa ter 
humildade quando faz bem e o mal; disse que isso se refere a atual 
administração, dando a conclusão da má administração; falou que não 
deve esquecer o que passou; falou dos momentos desagradáveis e 
dissabores que passou; agradeceu a Vereadora Bernadete Passos e a 
todos pela convivência. A Edil Bernadete Passos agradeceu aos 
funcionários e colegas Vereadores; falou de sua maneira de ser; 
esclareceu o motivo de não ter se candidatada para o cargo de Vereadora; 
parabenizou os novos Vereadores eleitos no próximo mandato, desejando 
sucesso e que possam usar o bom senso. Franqueada a palavra aos 
convidados que estão compondo a Mesa, manifestaram-se os Senhores 
Sebastião Benedito, Gilmar Benedito Gonçalves, Celso Nogueira e a Vice-
Prefeita eleita Sarah Nassif. O Senhor Presidente suspendeu a Sessão 
para que fosse elaborada a Ata da 29ª Sessão Ordinária, conforme 
disposto no art. 117 do Regimento Interno vigente. Reaberta a sessão, foi 
feita a chamada regimental. Procedeu-se a leitura da referida Ata. 
Manifestaram-se os Edis Maria Shirley e Ary do Toco, solicitando que 
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fossem feitas algumas retificações. Posto em votação simbólica, a referida 
Ata foi aprovada por dez votos a zero. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e desejou feliz natal e 
um próspero ano novo, e, às 23h54min, declarou encerrada a Sessão. 
Nada mais.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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